

省 扫黑除恶专项斗争 文艺巡演走进我市

本报讯 舞台音乐响起，观众掌声雷动。8月16日，省 扫黑除恶专项斗争 文艺巡演在市城区市民广场举行，吸引了大批群众前来观看。

此次活动由省文化和旅游厅举办，市文化旅游广电体育局协办，怀化市文化旅游广电体育局承办。本次巡演在我市共开展两场，分别为15日天门山索道站广场站和16日市民广场站。活动力求通过内容丰富的文艺汇演，以更接地气、更直观的方式，进一步掀起扫黑除恶专项斗争宣传热潮，不断提升居民的知晓率和参与度，在全社会形成对黑恶势力人人喊打的浓厚氛围。

本次文艺汇演采用内涵丰富、特点鲜明、观众喜闻乐见的表现形式，紧扣扫黑除恶主题。开场舞蹈《为爱起航》拉开巡演序幕，小品《康伯卖狗》、音乐小品《套路贷》、歌伴舞《和谐大家庭》等文艺节目轮番上演，赢得观众阵阵掌声。

今年来，市文化旅游广电体育局向旅行社发放扫黑除恶宣传册250份，向帮扶村发放扫黑除恶宣传册510份，向星级酒店、旅行社、社区居民发放关于公布扫黑除恶工作举报电话、举报邮箱的通告250份。我市所在的剧院、团队将扫黑除恶热点纳入文艺作品创作中。1-7月，全市没有出现一起因旅游接待质量引发的群体性事件，没有一起重大旅游投诉。新创小阳戏《最牛村霸》、小品《扫黑除恶》、音乐快板《扫黑除恶出重拳》、三句半《扫黑除恶大家晓》等作品，并通过送戏下乡、送戏进社区向全市人民宣传。

(本报记者 唐晴 实习生 张敏)



(紧接1版) 我们有美丽的风景，有村居风貌改造、环境整治等政策红利，民宿一定会发展得越来越好，故土情结浓郁的李平认为，民宿是个引流产业，越来越多的游客将带动村民通过经营餐饮、超市等致富。

林木掩映间的庭院池塘，峰林环绕的峡谷泳池，各有意趣的特色建筑，以及洁净村道上与记者擦身而过的几对外国情侣，这就是记者眼前的龙尾巴居委会，璞舍、梓山漫居、留候山庄、清隐阁等比邻而立、大大小小的民宿将这里打扮得风情万种。

民宿改变的，不仅是游客的生活 大庸秘境，挑一朵云共眠，夕阳西沉，车行在林荫葱郁的盘山村道上，朝着宝峰山的云深处进发，想起这句广告语，记者不禁对此行目的地充满了向往。

偌大的山坳，层层叠叠的梯田，竹舍傍田而建，舍顶是草地露台，视野可及的是从天门洞蔓延至武陵源的山脊线。一条小径尽头的大庸秘境民宿，有种霍比特人建筑的既视感，与自然浑然一体，满足着记者对于林野秘境的幻想。

在一株百年柏树下，记者见到了挑一朵云共眠的作者，26岁的朱庚。偏着半边身子颤巍巍地举着水

管浇树的他，见记者到来，仰着脖子费劲地笑着、说着“你好”。

朱庚是大庸秘境的原住民，自小患有小儿麻痹症的他和爷爷在这里相依为命，放羊为生。拉着记者的手，朱庚指着远处的山峰说他放羊去过。很难想象这位行走都困难的青年赶着几十头羊越过那些山脊的场景。

如今爷爷住进了新建的楼房，朱庚在老屋场建起的大庸秘境里做杂工，一个月2000多元的工资包食宿，生活的安稳让他能够用诗句抒发对家乡的热爱。其实他是个很有才的小伙子，要给他找个媳妇才好，看着说个不停的朱庚，大庸秘境民宿主钱瑾、张浪华夫妇眼神里有一股对家人的溺爱。

钱瑾是杭州人，在一次随张浪华回家乡张家界省亲时，爱上了这里的山水和田园生活，在荷兰、澳大利亚等地从事建筑事务的夫妻俩决定要在张家界建一座原生态的民宿，让游客真正体验张家界的田园生活，如今大庸秘境已经成为诸多都市人放空自己的秘密花园。

其实最有成就感的事，不是每天的满房和越来越多的回头客，而是对当地人生活的改变，钱瑾告诉记者，民宿有12个村民务工，哪位邻居的土豆被自己买光了，哪户人家一年卖土

鸡都有收益一万多元，那个村民随行就市养起了鸭子，他如数家珍。在这里，还有3名暑假工，都是周边村民的子女，他们的父母希望自己的子女来到这里开拓眼界，掌握更多的社交技能。

协合民宿，武陵源的新风景

记者来到位于协合乡抗金岩的水木潇湘民宿，来自北京的周先生夫妇正带着孩子在池塘边的竹林闲坐，有山有水服务好，安静、舒服！已经连续入住了3天的周先生告诉记者。依山傍水、庭院古朴、江南韵味十足，水木潇湘和比邻而居的水湧金江是这种风格民宿的代表，备受举家出游者的青睐。

能带动当地村民的思想转变，是水木潇湘民宿主王小勇自认为投身民宿业7年来最有成就感的事之一。

2012年，曾在武陵源多个酒店从事财务工作的王小勇投资数百万元建设溪布街客栈，成为第一批重金投资民宿业的弄潮儿，溪布街客栈江南庭院风格浓郁，充满了土家西兰卡普等民俗文化元素，迅速受到游客追捧。2015年，王小勇又大胆地在乡野筹建水木潇湘民宿，一个他心目中的理想客舍。

民宿不仅靠情怀和设计，服务也

是至关重要，王小勇告诉记者，他始终以这样的理念来培训员工，进入8月份水木潇湘天天满房，回头客和口碑相传来的客人占了总客量的一半，正是家一样的服务和氛围吸引着游客。

这里怎么会有人来？王小勇对2015年开建水木潇湘时当地村民的一句话印象深刻。如今水木潇湘17间房最高卖到1800元仍供不应求，当地9位村民在民宿内从事保洁、厨房等工作，在家门口就业且有着近3000元的月收入。当地农民思想观念转变了，意识到善用乡村资源也可以致富，在这种示范作用带动下，抗金岩又有4家民宿正在建设中。

如今，协合乡2居4村共分布着大大小小民宿19家，梓山漫居、璞舍、水木潇湘、水湧金江、梓木山庄、大庸秘境……当下正值旅游高峰期，这些民宿销售火爆、均需提前预订。协合，这座昔日的农业穷乡，吸引来自英、法、德、瑞典、加拿大、阿联酋、肯尼亚等国的境外游客纷至沓来，俨然成为了国际张的世界乡村；大力发展民宿产业，优化村居环境、带动村民致富，协合乡村振兴的美丽画卷，正成为武陵源的新风景。